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Αυτή η δημοσίευση υποστηρίζεται από τη Γενική Διεύθυνση της απασχόλησης, των κοινωνικών 
υποθέσεων και των ίσων ευκαιριών της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.Η χρηματοδότησή της προβλέπεται στο 
πλαίσιο του προγράμματος Ευρωπαϊκής Κοινότητας για την απασχόληση και την κοινωνική αλληλεγγύη 
(2007-2013). Αυτό το πρόγραμμα καθιερώθηκε για να υποστηρίξει οικονομικά την εφαρμογή των στόχων 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην απασχόληση και τον τομέα κοινωνικών υποθέσεων, όπως καθορίζεται 
στην Κοινωνική Ατζέντα, και με αυτόν τον τρόπο να συμβάλει στην επίτευξη των στόχων της Στρατηγικής 
της Λισσαβώνας σε αυτούς τους τομείς.  Το επταετές πρόγραμμα στοχεύει σε όλους τους κοινωνικούς 
εταίρους που μπορούν να βοηθήσουν τη διαμορφωση και την ανάπτυξη της κατάλληλης και 
αποτελεσματικής νομοθεσίας και πολιτικής για την απασχόληση και τις κοινωνικές υποθέσεις, στα 27 
Κράτη - μέλη, καθώς και τα υποψήφια μέλη. Η αποστολή του προγράμματος PROGRESS είναι να 
ενισχυθεί η συμβολή της ΕΕ στην υποστήριξη των υποχρεώσεων και των προσπαθειών των κρατών 
μελών να δημιουργήσουν περισσότερες και  καλύτερες θέσεις απασχόλησης και να χτίσουν μια πιό 
συνεκτική κοινωνία. Για αυτό τον σκοπό, το PROGRESS θα συμβάλει σε:  

• παροχή των συμβουλών ανάλυσης και πολιτικής για τους τομείς πολιτικής του  

προγράμματος PROGRESS  

• έλεγχο και υποβολή έκθεσης σχετικά με την εφαρμογή της νομοθεσίας και των πολιτικών της ΕΕ στους 
τομείς πολιτικής του προγράμματος  

• προώθηση των μεταφορών, της εκμάθησης και της υποστήριξης πολιτικών μεταξύ των κρατών μελών 
σχετικά με τους στόχους και τις προτεραιότητες της ΕΕ 

• αντανάκλαση στο ευρύ κοινώ των απόψεων των κοινωνικών εταίρων και της κοινωνίας  
Για περισσότερες πληροφορίες δείτε: 

  http://ec.europa.eu/employment_social/progress/index_en.html >  
 
Οι πληροφορίες που περιλαμβάνονται σε αυτήν την δημοσίευση δεν απεικονίζουν απαραιτήτως τη θέση 
ή την άποψη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.  
 

Το EURO – LETTER εκδίδεται από την ILGA – Europe – το ευρωπαϊκό τμήμα της 
International Lesbian and Gay Association με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Κοινότητας – 
Η Ευρωπαϊκή Ένωση ενάντια στις Διακρίσεις. 
 
Εκδότης: 
Juris Lavrikovs 
 
Επικοινωνία: 
euroletter@ilga-europe.org 
 
Γίνετε συνδρομητές στο Euro-Letter: 
Απλά στείλτε κενό μήνυμα στη διεύθυνση euroletter-subscribe@yahoogroups.com 
 
Προηγούμενα τεύχη: 
Όλα τα προηγούμενα τεύχη του Euro-Letter στα Αγγλικά, καθώς και σε Γερμανική και 
Πορτογαλική μετάφραση (από το τεύχος 76 – Ιανουάριος 2000) και σε Ελληνική μετάφραση 
από το τεύχος 127, Ιανουάριος 2006 είναι διαθέσιμα σε μορφή pdf στην ιστοσελίδα μας: 
www.ilga-europe.org/europe/publications/euro_letter 
 
Η ILGA- Europe είναι ευγνώμων στο Lesbian and Gay Liberation Front για τις γερμανικές 
μεταφράσεις του Euro – Letter οι οποίες είναι επίσης διαθέσιμες στην ιστοσελίδα: 
www.lglf.de 
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Σε αυτή την έκδοση:  
 
ILGA-Europe:  
 
    * Ειδήσεις προσωπικού:  
          Joël Le Deroff - υπάλληλος πολιτικής και προγραμμάτων   
    * Από τη Ρωσία με το νόμο   
 
ΕΥΡΩΠΗ:  
 
    * Ευρωπαϊκή Επιτροπή: θα διορισθεί σύντομα ένας Επίτροπος για τα 
ανθρώπινα δικαιώματα;  
    * Υπερηφάνεια της Βουδαπέστης - η βαριά προστασία αστυνομίας 
εξασφάλισε την έλλειψη βίας κατά τη διάρκεια της παρέλασης  
    * Βία στην Ιταλία στο μικροσκόπιο της ILGA-Europe και των μελών της   
    * Λιθουανία: ο νόμος "ενάντια στην προπαγάνδα της ομοφυλοφυλίας και 
της αμφισεξουαλικότητας " 
    * Η υπερηφάνεια Βελιγραδίου απαγορεύθηκε - αλλά το κίνημα 
προετοιμάζεται για το 2010   
 
ΟΙΚΟΓEΝΕΙΕΣ ΛΟΑΤ:  
 
    * Οι λεσβίες γονείς αποκτούν ίσα δικαιώματα ληξιαρχικής καταχώρησης 
των ονομάτων τους στο πιστοποιητικό γεννήσεως τέκνου στην Αγγλία και την 
Ουαλία 
    * Σημαντικά βήματα προς την κοινή υιοθεσία για τους ομόφυλους γονείς 
στη Γερμανία   
 
ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ ΚΑΙ ΙΣΟΤΗΤΑ ΛΟΑΤ:  
 
    * συμφωνία της "Συμμαχίας Συνδικάτων της Πολωνίας" (OPZZ) με τους 
ομοφυλόφιλους και τις λεσβίες   
 
ΜΙΣΟΣ & ΒΙΑ:  
 
    * η Ουγγρική αστυνομία ερευνά το ομοφοβικό έγκλημα μίσους για πρώτη 
φορά   
 
TRANSGENDER:  
 
    * Νέοι transgender: 34% αποπειρώνται αυτοκτονία    
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ:  
 
    * Κλήση για την υποβολή - δικαιώματα των Ρομά 2/09: Πολλαπλή διάκριση  
    * LES - on-line  

    * Κλήση για αιτήσεις - 31ο ετήσιο επιμορφωτικό πρόγραμμα διεθνών 
ανθρώπινων δικαιωμάτων (IHRTP) <>  
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ILGA-Europe: 
Ειδήσεις προσωπικού:  
 
Joël Le Deroff - υπάλληλος πολιτικής και προγραμμάτων   
από την Evelyne Paradis, διευθύντρια πολιτικής της Ilga-Europe 
 
την 1η Σεπτεμβρίου, καλωσορίσαμε τον Joël Le Deroff  ως νέο ανώτερο 
υπάλληλο πολιτικής και προγραμμάτων. Προσχωρεί στην ομάδα πολιτικής 
μας και θα είναι αρμόδιος για την εφαρμογή της πολιτικής μας για την 
καταπολέμηση της ομοφοβικής και τρανς-φοβικής βίας, και για τα δικαιώματα 
των αναζητούντων άσυλο ΛΟΑΤ. Οι στόχοι του θα περιλάβουν την 
παρακολούθηση της ανάπτυξης της ΕΕ, των ημερήσιων διατάξεων της 
Επιτροπής και άλλων ιδρυμάτων σε αυτούς τους τομείς, και της εφαρμογής 
των σχετικών ευρωπαϊκών και εθνικών πολιτικών και των νομοθεσιών. Θα 
συνεργάζεται επίσης στενά με τις οργανώσεις και τους συνεργάτες όπως 
ΜΚΟ ανθρωπίνων δικαιωμάτων που εργάζονται στις περιοχές του 
εγκλήματος μίσους και του ασύλου, καθώς επίσης και με τις ομάδες των 
ΛΟΑΤ Ευρωπαίων αστυνομικών.  
 
Πρίν έλθει στις Βρυξέλλες, ο Joel εργάστηκε στο γαλλικό Υπουργείο εργασίας, 
όπου φρόντισε την επίβλεψη των δημόσιων φορέων που αναπτύσσουν 
δραστηριότητες στις σχετικές περιοχές, συμπεριλαμβανομένης της 
προώθησης της υγείας στην εργασία και την εφαρμογή των ευρωπαϊκών 
κανονισμών. Έζησε επίσης μια πλούσια "ακτιβιστική" ζωή ως εκλεγμένος 
εκπρόσωπος στον τομέα ευρωπαϊκών σχέσεων της γαλλικής δεξαμενής 
σκέψης (think tank)  "Homosexualitιs et Socialisme" (HES), ως μέλος της 
εκτελεστικής επιτροπής του Rainbow Rose (το δίκτυο των Ευρωπαίων ΛΟΑΤ 
σοσιαλδημοκρατών) και ως ένας από τους συν-εκπροσώπους στις 
ευρωπαϊκές σχέσεις της εδρεύουσας στο Παρίσι ομοσπονδίας ΜΚΟ Inter- 
LGBT. O Joel έχει ολοκληρώσει τις σπουδές του στην πολιτική επιστήμη και 
την ιστορία και έχει κάνει μεταπτυχιακό στη διεθνή οικονομία και τη 
γεωπολιτική.  
 
Η πολιτική ομάδα θα ωφεληθεί αναμφισβήτητα από την εμπειρία του στην 
υπεράσπιση, από την πολιτική σκέψη του, τη γνώση του για τα ιδρύματα της 
ΕΕ καθώς επίσης και αναμφισβήτητου ενθουσιασμού του για τον ακτιβισμό 
και την εμφανή επιθυμία του να μάθει πάντα τα νέα πράγματα .... Bienvenue 
Joel!  
 
Επικοινωνήστε μαζί του στη διεύθυνση: joel@ilga-europe.org   
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Από τη Ρωσία με το νόμο   
από τον Richard Köhler, ανώτερο υπάλληλο προγραμμάτων της Ilga-Europe  
 
13 εισαγγελείς, δικαστές και τοπικοί δικηγόροι από 10 ρωσικές περιοχές 
(Petrozavodsk, Tumen και Αγία Πετρούπολη, Novosibirsk, Omsk, 
Arkhangelsk, Perm, Murmansk, Moscow Tomsk) παρευρέθηκαν στο 
σεμινάριο που διεξήχθη στις 29 -30 Αυγούστου στην Αγία Πετρούπολη για 
τους νομικούς μηχανισμούς και τις μεθόδους για να προστατεύσουν τα 
ανθρώπινα δικαιώματα των ΛΟΑΤ στη Ρωσία. Εξετάστηκαν πρακτικές πτυχές 
για το πώς να οργανωθούν υπηρεσίες νομικής συμβουλευτικής για την ΛΟΑΤ 
κοινότητα καθώς επίσης και διεθνείς μηχανισμοί προστασίας των 
ανθρώπινων δικαιωμάτων.  
 
Οι νομικοί εμπειρογνώμονες που συμμετέχουν στο σεμινάριο παίρνουν 
έτοιμοι για την οργάνωση των επαγγελματικών νομικών υπηρεσιών 
υποστήριξης στις ρωσικές περιοχές. Υπάρχει καλός λόγος να κάνει έτσι. Ο 
πρόεδρος του ρωσικού LGBT δικτύου, Igor Petrov λέει "τις συστηματικές 
παραβιάσεις προσώπου ομοφυλόφιλων, λεσβιών και transgender των 
δικαιωμάτων τους και είναι συχνά ανίκανος να λάβει την επαγγελματική 
νομική βοήθεια."  
 
Οι εμπειρογνώμονες προσπαθούν να υπερνικήσουν αυτό με την παροχή της 
προσιτής και επαγγελματικής υποστήριξης για εκείνους που κάνονται 
διακρίσεις εις βάρος βάσει της σεξουαλικής ταυτότητάς τους 
προσανατολισμού ή γένους. Τα σεμινάρια για τους νομικούς ειδικούς στο 
περιφερειακό επίπεδο προγραμματίζονται για αργότερα το αυτό το και το 
επόμενο έτος να συμβούν.  
 
Η ενισχύοντας πείρα στο πώς να υπερασπίσει τα ανθρώπινα δικαιώματα των 
λγψτ-ανθρώπων με τη βοήθεια των νομικών οργάνων είναι μέρος της μεγάλης 
απόστασης στρατηγικής του τριών ετών προγράμματος <>  
 
Η ILGA-Europe και το ρωσικό δίκτυο ΛΟΑΤ εφαρμόζουν από κοινού το 
πρόγραμμα, το οποίο στοχεύει να ενδυναμώσει το ΛΟΑΤ κίνημα στη Ρωσία 
με την ενίσχυση των οργανωτικών δεξιοτήτων και της της ικανότητας 
υπεράσπισης του ρωσικού δικτύου ΛΟΑΤ και στις τρεις πειραματικές 
περιοχές του προγράμματος: στο Tumen (δυτική Σιβηρία), στο Petrosavodsk 
(Καρελία) και την Αγία Πετρούπολη.  
 
Το νομικό σεμινάριο ήταν επίσης η πρώτη δραστηριότητα στο παν-ρωσικό 
προγραμμα "Νομικής Βοήθειας", το οποίο άρχισε από το ρωσικό δίκτυο 
ΛΟΑΤ. Η "Νομική Βοήθεια" δημιουργεί μια -εδώ και καιρό απαραίτητη- ομάδα 
εμπειρογνωμώνων στα σχετικά με τους ΛΟΑΤ νομικά ζητήματα, παρέχοντας 
έτσι μια πλατφόρμα για την ανταλλαγή απόψεων και τη συντονισμένη δράση. 
Το νέο πρόγραμμα είναι απολύτως επίκαιρο, δεδομένου ότι τα νομικά θέματα 
γίνονται ολοένα και δημοφιλέστερα εντός της ΛΟΑΤ κοινότητας. Το πρόσφατα 
δημοσιευμένο φυλλάδιο "οικογενειακός νόμος για τους ομοφυλόφιλους και τις 
λεσβίες στη Ρωσία" που εξηγεί πώς τα ομοφυλοφιλικά ζεύγη μπορούν να 
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χρησιμοποιήσουν τη ρωσική νομοθεσία αγγίζει ένα επίκαιρο θέμα που αφορά 
τις Ρωσίδες λεσβίες και τους Ρώσους ομοφυλόφιλους.  
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα επερχόμενα γεγονότα η νομική δράση είναι πιθανό 
να γίνει απαραίτητη. Το διεθνές φεστιβάλ ταινιών "Side by Side LGBT" που 
απευθύνεται τόσο στο γενικό ακροατήριο όσο και στο ΛΟΑΤ  σε μεγάλους 
κινηματογράφους  στην Αγία Πετρούπολη και θα διεξαχθεί μεταξύ 23 - 29 
Οκτωβρίου υφίσταται ήδη επίθεση από την Επιτροπή Πολιτισμού της πόλης.  
 
Πέρυσι, το φεστιβάλ Side by Side αναγκάστηκε από τη διοίκηση της πόλης να 
διεξαχθεί υπόγεια. Αυτό το καλοκαίρι η Επιτροπή Πολιτισμού της πόλης ήδη 
πιέζει τους συνεργαζόμενους κινηματογράφους και τα φεστιβάλ να 
αποσύρουν τις ταινίες που επικεντρώνουν σε ΛΟΑΤ θέματα.   
 
 

ΕΥΡΩΠΗ: 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή: θα διορισθεί σύντομα ένας Επίτροπος 
για τα ανθρώπινα δικαιώματα;  
Από τον Joël Le Deroff, ανώτερο υπάλληλο πολιτικής της Ilga-Europe 
 
Στις 16 Σεπτεμβρίου 2009, ο Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Jose 
Manuel Barroso, επανεκλέχτηκε για μία δεύτερη θητεία από το Ευρωπαϊκό 
Κοινοβούλιο, με μια πλειοψηφία 382 ψήφων. 219 μέλη του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου ψήφισαν ενάντια στην επανεκλογή του, ενώ 117 απείχαν.  
 
Ολόκληρη η Επιτροπή πρέπει ακόμα να εγκριθεί από το Κοινοβούλιο, αφότου 
διορισθούν οι Επίτροποι από τις εθνικές κυβερνήσεις. Κατά τη διάρκεια των 
επόμενων εβδομάδων, ο κ. Barroso και οι Επίτροποι θα πρέπει να 
απαντήσουν στις ανησυχίες που έχουν εκφραστεί για το πολιτικό πρόγραμμα 
της Επιτροπής. Ένας εντατικός πολιτικός διάλογος θα συνεχίζεται, 
περιλαμβάνοντας τις ευρωπαϊκές κοινοβουλευτικές ομάδες.  
 
Αναφορικά με τα ζητήματα θεμελιωδών δικαιωμάτων, η συμμαχία των 
φιλελευθέρων και των δημοκρατών για την Ευρώπη (ALDE), της οποίας 
προϊσταται ο πρώην πρωθυπουργός του Βελγίου GuyVerhofstadt, ζήτησε τη 
δημιουργία "του χαρτοφυλακίου ενός συγκεκριμένου Επιτρόπου για τα 
θεμελιώδη δικαιώματα και την αντι-διάκριση". Πριν από την επικύρωση της 
εκλογής του από το Κοινοβούλιο, ο κ. Barroso είπε ότι θα σκεφτόταν τη 
σχετική πρόταση.  
 
Η ILGA-Europe, καθώς επίσης και τα άλλες ΜΚΟ ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
χαιρετίζουν τη δημιουργία ενός τέτοιου χαρτοφυλακίου, το οποίο θα παράσχει 
σε μας έναν σαφή συνομιλητή στη νέα Επιτροπή. Αυτό μπορεί να θεωρηθεί 
ότι θα διευκολύνει τις σχέσεις μας με αυτό το ίδρυμα.  
 
Θα είναι πολύ σημαντικό ότι ο νέος Επίτροπος να επιλεγεί με βάση την 
εμπειρία και τις δεξιότητές του στον τομέα των ανθρώπινων δικαιωμάτων, και 
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η εξουσιοδότησή του να περιλαμβάνει μια ακριβή πολιτική ημερήσια διάταξη, 
με τη ρητή αναφορά στα δικαιώματα των ΛΟΑΤ.  
 
Τα μέλη της ILGA-Europe έχουν έναν ρόλο να διαδραματίσουν σε αυτό το 
επίπεδο, με την αποστολή σε μας όλων των σχετικών διαθέσιμων 
πληροφοριών σε εθνικό επίπεδο για τη διαδικασία διορισμού των Επιτρόπων. 
Ενθαρρύνουμε ευγενικά τα μέλη μας για να συμμετέχουν σε αυτόν τον έλεγχο, 
ο οποίος είναι κρίσιμος προκειμένου να εξασφαλιστεί ότι οι ΜΚΟ μπορούν να 
κάνουν μια καλή αξιολόγηση του υποβάθρου του υποψηφίου. Παραδείγματος 
χάριν, το 2004, ο ιταλικός υποψήφιος Rocco Buttiglione απομακρύθηκε τελικά 
μετά την διατύπωση σεξιστικών και ομοφοβικών δηλώσεων.  
 
Υπερηφάνεια της Βουδαπέστης - η βαριά προστασία 
αστυνομίας εξασφάλισε την έλλειψη βίας κατά τη διάρκεια της 
παρέλασης 
Από τη Nanna Moe, ανώτερη υπάλληλο επικοινωνιών της ILGA-Europe 
 
To Σάββατο 5 Σεπτεμβρίου, η υπερηφάνεια της Βουδαπέστης 
πραγματοποιούταν για τη 14η φορά. 
Η  ILGA-Europe ήταν παρούσα μαζί με διάφορες άλλες διεθνείς ΜΚΟ όπως 
Διεθνής Αμνηστία και η IGLHRC.  
 
Πολύ βίαιες σκηνές είχαν διαδραματιστεί κατά τη διάρκεια της υπερηφάνειας 
της Βουδαπέστης το 2007 και το 2008. Αυτό έγινε μετά από πολλά έτη όπου 
οι ΛΟΑΤ στην Ουγγαρία απολάμβαναν ειρηνικές και εορταστικές παρελάσεις.  
 
Η υπερηφάνεια το 2009 της Βουδαπέστης πραγματοποιήθηκε κάτω από την 
εξαιρετικά έντοντη προστασία της αστυνομίας - με ελικόπτερο αστυνομίας 
που πετούσε πάνω από το κέντρο της πόλης και πολύ προσωπικό της 
ομάδας αντιμετώπισης ταραχών. Επιπλέον η κύρια λεωφόρος της παρέλασης 
ήταν περιφραγμένη, αλλά και όλες μικρότερες οδοί που οδηγούν προς τη 
λεωφόρο επίσης, κατά συνέπεια οι διαμαρτυρόμενοι και επίσης άλλοι 
άνθρωποι πρόθυμοι να παρατηρήσουν αποτράπηκαν από το να βρεθούν 
οπουδήποτε κοντά στην παρέλαση. Η αστυνομία εξασφάλισε ότι ένα πλήθος 
διαμαρτυρούμενων δεν θα έφθανε ποτέ κοντά στην παρέλαση, και επομένως 
η υπερηφάνεια τελείωσε χωρίς οποιεσδήποτε επιθέσεις όπως εκείνες που 
βιώσαμε το 2007 και 2008,  
 
Η ILGA-Europe αντιπροσωπεύθηκε από το μέλος του συμβουλίου Paata 
Sabelashvili, και το διευθυντή επικοινωνίας, Juris Lavrikovs, οι οποίοι 
εκφώνησαν ομιλίες πριν από την έναρξη της παρέλασης ως εκπρόσωποι της 
μόνης διεθνής ΜΚΟ που ήταν παρούσα.  
 
Δυστυχώς, αναφέρθηκε ότι ένα κορίτσι που φορούσε μια μπλούζα της 
υπερηφάνειας της Βουδαπέστης παρενοχλήθηκε και κτυπήθηκε κατά τη 
διάρκεια του βραδιού μετά από την παρέλαση. Επιπλέον λάβαμε ειδήσεις για 
μια μεγαλύτερη ομάδα νεοναζί και ταραχοποιών που προσπάθησε να 
αναστατώσει την παρέλαση. Η αστυνομία έκανε περίπου 30 συλλήψεις.  
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Το συμβάν εγκλήματος μίσους και η αναγκαία έντονη προστασία της 
αστυνομίας είναι μια σαφής ένδειξη ότι ακόμα κι αν η ίδια η εκδήλωση 
υπερηφάνειας της Βουδαπέστης έγινε χωρίς επεισόδια, υπάρχει ακόμη πολλή 
δουλειά να γίνει στην Ουγγαρία για τις μελλοντικές επιτυχείς εκδηλώσεις 
υπερηφάνειας.  
 
 
Βία στην Ιταλία στο μικροσκόπιο της ILGA-Europe και των 
μελών της   
Από τον Joël Le Deroff, ανώτερο υπάλληλο της Ilga-Europe 
 
Κατά τη διάρκεια των τελευταίων μηνών, ο αριθμός ομοφοβικών και τρανς-
φοβικών γεγονότων που αναφέρονται στην Ιταλία έχει αυξηθεί σημαντικά. 
Αυτό μπορεί να οφείλεται εν μέρει στην αυξανόμενη συνειδητοποίηση των 
ιταλικών ΜΜΕ όταν τη διάκριση στρέφεται ενάντια στους ΛΟΑΤ. Εντούτοις, 
αυτό το φαινόμενο παρέχει τα πλήρη στοιχεία ενός απαράδεκτου επιπέδου 
βίας ενάντια στους ΛΟΑΤ.  
 
Από τον Ιανουάριο του 2009 και μετά, οι οργανώσεις μελών της ILGA-Europe 
στην Ιταλία ανέφεραν έναν υψηλό αριθμό άλλων γεγονότων, από την 
παρενόχληση και τον εκβιασμό εως τη βία που θέτει σε κίνδυνο η ζωή των 
θυμάτων. Στις 22 Αυγούστου, στις 29 Αυγούστου και στις 2 Σεπτεμβρίου 
2009, τρεις ομοφοβικές επιθέσεις πραγματοποιήθηκαν στη Ρώμη, 
προκαλώντας το σοβαρό τραυματισμό τουλάχιστον ενός ατόμου.  
 
Χάρη στις δραστηριότητες σχετικά με την τεκμηρίωση, η ILGA-Europe, η 
ILGA, η Arcilesbica, η Arcigay και η Crisalide έστειλαν το Σεπτέμβρη του 2009 
μια έκθεση σχετικά με τη θέση των ΛΟΑΤ στην Ιταλία στο γραφείο του υψηλού 
Επιτρόπου των Η.Ε για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Οι ΜΚΟ ενθαρρύνονται να 
υποβάλουν τις πληροφορίες για να προωθήσουν τη συζήτηση κατά τη 
διάρκεια της επιθεώρησης των των ανθρώπινων δικαιωμάτων κάθε κράτους, 
η οποία διεξάγεται κάθε τέσσερα έτη μέσα στο πλαίσιο του συμβουλίου 
ανθρωπίνων δικαοωμάτων των Η.Ε.  
 
Αν και η Ιταλία έχει μεταγράψει τώρα τα υπάρχοντα κομμάτια της νομοθεσίας 
μη-διάκρισης της ΕΕ, οι οργανώσεις των ΛΟΑΤ καταγγέλλουν την έλλειψη 
πολιτικής θέλησης, στο εθνικό επίπεδο, προκειμένου να αντιμετωπιστεί η 
ομοφοβία και η τρανς-φοβία και να προωθηθεί η ισότητα. Η ισχυρή επιρροή 
της καθολικής εκκλησίας στην ιταλική πολιτική θεωρείται ένας από τους 
λόγους αυτής της κατάστασης.  
 
Ο ιταλικός οίκος του αντιπροσώπου είναι αυτήν την περίοδο στο στάδιο να 
εξετάσει έναν Bill που προτείνεται για να ταιριάξει με αυτόν τον στόχο, και τον 
θεωρούμε ως σημαντικό βήμα προς μια σχετική βελτίωση της κατάστασης. Η 
έκβαση της συζήτησης είναι ιδιαίτερα αβέβαιη, λόγω κάποιας ισχυρής 
αντίθεσης που έρχεται από μέσα από το δεξή συνασπισμό απόφασης. Στις 14 
Σεπτεμβρίου, η ηλγα-Ευρώπη έστειλε μια επιστολή στον Πρόεδρο της 
Βουλής, ο κ. Gianfranco Fini, και στα μέλη της Επιτροπής της της 
δικαιοσύνης, για να τονίσει ότι η καταπολέμηση του homophobia με τη 
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βοήθεια των νομικών διατάξεων, συμπεριλαμβανομένου του ποινικού δικαίου, 
είναι απαραίτητη.  
 
 
Λιθουανία: ο νόμος "ενάντια στην προπαγάνδα της 
ομοφυλοφυλίας και της αμφισεξουαλικότητας " 
Από τη Nanna Moe, ανώτερη υπάλληλο επικοινωνιών της ILGA-Europe  
 
Τα πράγματα έχουν εξελιχθεί σε αυτήν την υπόθεση, δεδομένου ότι το 
λιθουανικό Κοινοβούλιο τον Ιούλιο του 2009 ενέκρινε τον σαφώς ομοφοβικό 
νόμο.  
 
Ο νόμος έχει επικριθεί ευρέως ότι θεσπίζει την ομοφοβία, παραβιάζοντας την 
ελευθερία της έκφρασης και του δικαιώματος να είναι κανείς απαλλαγμένος 
από τις διακρίσεις. Έχει καταγγελθεί - μεταξύ των άλλων- από την Ilga-
Europe, το Παρατηρητήριο των Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, τη Διεθνή 
Αμνηστία, τη διεθνή ομοφυλοφιλική και λεσβιακή επιτροπή ανθρώπινων 
δικαιωμάτων, μέλη του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, τον γενικό γραμματέα του 
Συμβουλίου της Ευρώπης και τον Επίτροπο για τα ανθρώπινα δικαιώματα.  
 
Ένα θετικό βήμα έγινε την Πέμπτη ο 17 Σεπτεμβρίου του 2009, όταν το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο με ψήφισμά του καταδίκασε το νόμο, και απαίτησε 
την αναθεώρησή του από τις λιθουανικές αρχές. Το ψήφισμα είναι ένα σαφές 
σήμα ότι ο λιθουανικός νόμος παραβιάζει τις αρχές ανθρωπίνων δικαιωμάτων 
της ΕΕ. Η ILGA-Europe χαιρετίζει της θετική αντίδραση αυτή από το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, αλλά γνωρίζει επίσης ότι ένα ψήφισμα δεν είναι 
τίποτα χωρίς ενέργειες από τις λιθουανικές αρχές. Αλλά με το ψήφισμα στο 
χέρι μας μπορούμε, μαζί με άλλες  ΜΚΟ των ανθρώπινων δικαιωμάτων να 
ασκήσουμε μια πρόσθετη πίεση προτού ξεκινήσει η ισχύς του νόμου, το 
Μάρτη του 2010.  
 
Μια άλλη αρνητική εξέλιξη είναι ότι το λιθουανικό Κοινοβούλιο προγραμματίζει 
να συζητήσει μια τροποποίηση ποινικού κώδικα που θα ποινικοποιούσε την 
"προώθηση των ομοφυλοφιλικών σχέσεων στους δημόσιους χώρους".  Εάν η 
συζήτηση οδηγήσει σε υιοθέτηση ενός τέτοιου μέτρου, αυτό θα ήταν ακόμη 
χειρότερο από το νόμο του Ιουλίου, καθώς άτομα θα μπορούσαν να 
υποστούν πρόστιμο ή φυλάκιση για δραστηριότητες που μπορούν να 
ερμηνευθούν ως διάδοση των ζητημάτων των ΛΟΑΤ ή για γεγονότα όπως 
παρέλαση υπερηφάνειας.  
Η ILGA-Europe ελέγχει με προσοχή την κατάσταση στη Λιθουανία.  
 
Για περισσότερες βασικές πληροφορίες: 
 http://www.ilga-
europe.org/europe/guide/country_by_country/lithuania/lithuania_and_the_law
_against_propaganda_of_homosexuality_and_bisexuality.  
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H υπερηφάνεια Βελιγραδίου απαγορεύθηκε - αλλά το κίνημα 
προετοιμάζεται για το 2010   
Από τον Maxim Anmeghichean, διευθυντή πολιτικής της ILGA-Europe 
 
Η παρέλαση υπερηφάνειας που είχε προγραμματιστεί για τις 20 Σεπτεμβρίου 
αυτού του έτους στο κέντρο Βελιγραδίου ακυρώθηκε από τις σερβικές αρχές. 
Σαν εναλλακτική λύση, προτάθηκε στους διοργανωτές να διοργανώσουν το 
γεγονός στη γειτονιά Ušće του Βελιγραδίου, μακριά από το κέντρο, 
παρελάυνοντας γύρω από το καταθλιπτικό κτίριο του Υπουργείου 
Εσωτερικών. Οι διοργανωτές αρνήθηκαν την εναλλακτική αυτή πρόταση ως 
αντιβαίνουσα το σκοπό της παρέλασης - το να αυξηθεί η δημόσια προσοχή 
προς την ΛΟΑΤ κοινότητα.  
 
Το 2001 η υπερηφάνεια Βελιγραδίου διαλύθηκε βίαια από ομάδες εθνικιστών 
και μελών των δεξιών οργανώσεων. Από τότε κανένα γεγονός υπερηφάνειας 
δεν έχει πραγματοποιηθεί.  
 
Κατά τη διάρκεια των δύο τελευταίων εβδομάδων, λήφθησαν προειδοποιήσεις 
ότι θα γινόταν επίθεση στην παρέλαση. Εβδομάδες πριν από το γεγονός οι 
διοργανωτές υπερηφάνειας Βελιγραδίου ήταν σε στενή επαφή με τις αρχές. 
Το Υπουργείο εσωτερικών μέχρι την τελευταία ημέρα υποσχόταν την 
υποστήριξη και τη διάθεση χιλιάδων αστυνομικών για να εξασφαλίσει 
ικανοποιητική προστασία. Εντούτοις, στις 18 Σεπτεμβρίου ο πρωθυπουργός ο 
κ. Tsvetkovic έλαβε την απόφαση να ακυρώσει το γεγονός.  
 
Οι διοργανωτές υπερηφάνειας έχουν κατορθώσει να συνδιοργανώσουν μια 
εντυπωσιακή εκστρατεία πολιτικής υπεράσπισης αναφορικά με την εκδήλωση 
υπερηφάνειας. Οι πρώτες σελίδες των σερβικών εφημερίδων και πρώτα 5 
έως 10 λεπτά όλων των ειδήσεων TV αφιερώθηκαν στο ζήτημα, και κάθε 
σημαντικό πολιτικό πρόσωπο, συμπεριλαμβανομένου του πρωθυπουργού 
και του Προέδρου της χώρας, ενθαρρύνθηκε να κάνει τις δηλώσεις που 
υποστηρίζουν την εκδήλωση.  
 
Το επίπεδο πολιτικής υποστήριξης δεν ήταν ποτέ τόσο υψηλό στη Σερβία 
όπως είναι σήμερα. Εντούτοις, οι σερβικές αρχές ενέδωσαν στις απειλές της 
βίας από τις ομάδες νεοφασιστών, στέλνωντας έτσι ένα μήνυμα ότι το κέντρο 
Βελιγραδίου ελέγχεται από έναν βίαιο όχλο, και όχι από την κυβέρνηση και 
την αστυνομία.   Τα γεγονότα των τελευταίων ημερών καταδεικνύουν ότι οι 
σερβικές αρχές πρέπει να καλύψουν το νομικό κενό με την απαγόρευση και 
την τιμωρία της ενθάρρυνσης της βία.  
 
Το σερβικό ΛΟΑΤ κίνημα θα επιβιώσει -αναμφισβήτητα- της απαγόρευσης 
αυτής, και θα συνεχίσει να εργάζεται δημιουργικά ως πλατφόρμα πολλών 
διαφορετικών ομάδων με στόχο τη διοράνωση της εκδήλωσης υπερηφάνειας 
του επόμενου έτους.  
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ΛΟΑΤ Οικογένειες: 
Οι λεσβίες γονείς αποκτούν ίσα δικαιώματα ληξιαρχικής 
καταχώρησης των ονομάτων τους στο πιστοποιητικό 
γεννήσεως τέκνου στην Αγγλία και την Ουαλία 
Από τον James Lawrence, Stonewall  
 
Οι γυναίκες σε oμοφυλικές σχέσεις στην Αγγλία και την Ουαλία μπορούν τώρα 
να καταχωρήσουν και τα δύο ονόματά τους στο πιστοποιητικό γέννησης ενός 
παιδιού που συλλαμβάνεται ως αποτέλεσμα θεραπείας γονιμότητας. Από την 
1η Σεπτεμβρίου οι αλλαγές στους κανονισμούς ληξιαρχικής καταγραφλής 
γεννήσεων και θανάτων σημαίνουν ότι οι γυναίκες ομόφυλοι σύντροφοι που 
χρησιμοποιούν τη θεραπεία γονιμότητας για να συλλάβουν ένα παιδί θα 
τυγχάνουν ίδιας μεταχείρισης με τα παντρεμένα ζευγάρια, με τα ονόματα και 
των δύο γυναικών- γονέων να περιλαμβάνονται στο πιστοποιητικό γέννησης..  
 
Η αλλαγή νόμου ισχύει για τα ζεύγη γυναικων στην Αγγλία και την Ουαλία που 
είχαν υποβληθεί σε θεραπεία αναπαραγωγής μετά από στις 6 Απριλίου 2009,   
 
Η Stonewall  πίεσε προκειμένου ο "Νόμος για την Ανθρώπινη Αναπαραγωγή 
και την Εμβρυολογία" να εξασφαλισει ότι οι λεσβίες μπορούν επιτέλους να 
προσέρχονται στις κλινικές γονιμότητας χωρίς φόβο της διάκρισης. Η 
απαίτηση ότι οι κλινικές γονιμότητας λαμβάνουν υπόψη "την ανάγκη για έναν 
πατέρα" θα αντικατασταθεί με "την ανάγκη για υποστηρικτική γονεϊκότητα" 
από την 1η Οκτωβρίου 2009. Αυτό σημαίνει ότι οι προσφέροντες ιατρικές 
υπηρεσίες δεν μπορούν πλέον να αρνηθούν στη θεραπεία στα θηλυκά ζεύγη 
ομοφύλων και τις ανύπαντρες γυναίκες.  
 
Η Ruth Hunt, επικεφαλής της πολιτικής και της έρευνας της Stonewall, είπε: 
"δεδομένου ότι ο νόμος βελτιώνεται για να παρέχει την περαιτέρω ισότητα, η 
γνώση των νέων δικαιωμάτων σας θα βοηθήσει τους ανθρώπους να 
αξιοποιήσουν πλήρως τις υπηρεσίες που δικαιούνται - και εάν η διάκριση 
εμφανιστεί, η ίδια γνώση μπορεί να τους βοηθήσει να απαιτήσουν τη δίκαιη 
μεταχείριση. Τώρα τα ζεύγη λεσβιών στη Μεγάλη Βρετανία που λαμβάνουν 
μια συνειδητοποιημένη απόφαση να αρχίσουν μια αγαπημένη οικογένεια θα 
διατεθούν τελικά την ίση πρόσβαση στις υπηρεσίες των οποίων τη 
χρηματοδότηση [ήδη] βοηθούν ως φορολογούμενοι πολίτες. Έτσι η ζωή για 
τις λεσβιακές οικογένειες είναι όχι μόνο δικαιότερη - είναι επίσης πολύ 
ευκολότερη." 
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Σημαντικά βήματα για κοινή υιοθεσία από ομοφυλόφιλους 
γονείς στη Γερμανία 
του  Klaus Jetz, LSVD 
 
Τον Ιούλιο του 2009, η Γερμανίδα Υπουργός Δικαιοσύνης, Brigitte Zypries, 
παρουσίασε τα αποτελέσματα μιας αντιπροσωπευτικής και επιστημονικής 
μελέτης για τα παιδιά που ζουν με τους γονείς ίδιους φύλου («οικογένειες 
ουράνιου τόξου»/ rainbow families). Το κύριο συμπέρασμα: οι γονείς ίδιου 
φύλου έχουν τις ίδιες γονικές και εκπαιδευτικές ικανότητες όπως οι ετερόφυλοι 
γονείς. Τα παιδιά παρουσιάζουν τέλεια και θαυμάσια ανάπτυξη. Δεν υπάρχει 
κανένας λόγος σύμφωνα με τη μελέτη να αμφισβητηθούν τα κοινά δικαιώματα 
υιοθέτησης στα καταχωρημένα ζευγάρια ομοφύλων. Κατά συνέπεια η  Brigitte 
Zypries υποστήριξε τα κοινά δικαιώματα υιοθέτησης για τα εγγραμμένα 
λεσβιακά και ομοφυλοφιλικά ζευγάρια. Τον Αύγουστο 2009, το Γερμανικό 
Συνταγματικό Δικαστήριο έκρινε ότι τα ομοφυλοφιλικά ζευγάρια έχουν το 
δικαίωμα να υιοθετήσουν τα απιδιά του συντρόφου τους και ότι αυτό το 
δικαίωμα δεν είναι αντισυνταγματικό. Το Δικαστήριο ανέτρεψε μια απόφαση 
κατώτερου δικαστηρίου και υποστήριξε ότι η κοινωνική πατρότητα πρέπει να 
αντιμετωπίζεται όπως η βιολογική πατρότητα και ότι αυτό η απόφαση θα 
έπρεπε να εφαρμόζεται και στα ομοφυλοφιλικά ζευγάρια. Κατά συνέπεια το 
Συνταγματικό Δικαστήριο παρουσίασε με μια θετική θέση υπέρ των 
δικαιωμάτων υιοθέτησης μέσα στην πολιτική συζήτηση για το ζήτημα που 
έφερε στο προσκήνιο η Brigitte Zypries στη μέση της προεκλογικής 
εκστρατείας. Ως μια πρώτη συνέπεια η συντηρητική Βαυαρική κυβέρνηση 
αποφάσισε να αποσύρει μια αγωγή για αντισυνταγματικότητα  ενάντια στο 
νόμο υιοθέτησης από το δεύτερο γονέα που εισήχθη για τα ομοφυλοφιλικά 
ζευγάρια το 2005.  Σήμερα στη Γερμανία υπάρχει μια κοινοβουλευτική 
πλειοψηφία υπέρ της κοινής υιοθέτησης για τα ομοφυλόφιλα ζευγάρια. Όλα τα 
εκπροσωπούμενα κόμματα στην Ομοσπονδιακή Βουλή, εκτός από τους 
Συντηρητικούς Χριστιανοδημοκράτες, υποστηρίζουν πλήρη ίσα δικαιώματα 
υποστήριξης για τις «οικογένειες ουράνιου τόξου». Αλλά φαίνεται ότι η 
βούληση του Κοινοβουλίου δεν μπορεί να πετύχει σε οποιαδήποτε κυβέρνηση 
συνασπισμού. Θα δούμε περισσότερων μετά από τις εκλογές του τέλους 
Σεπτεμβρίου. 
 
 

ΣΥΝΔΙΚΑΤΑ  
 
Η Ομοσπονδία Όλων των Πολωνικών Συνδικάτων (OPZZ) 
συνδιαλέγεται με Γκέι και Λεσβίες  
 
Του Tomasz Szypula,Εκστρατεία Ενάντια στην Ομοφοβία 
(KPH),Συντονιστής Συνδικαλιστικών Υποθέσεων 
 
Ο Adam Rogalewski διορίστηκε ως ο Σύνδεσμος Ομοφυλόφιλων και Λεσβιών 
OPZZ της Ομοσπονδία Όλων των Πολωνικών Συνδικάτων (OPZZ) από τον 
επικεφαλής Jan Gruz. Ο Rogalewski αντιπροσωπεύει την OPZZ στη 
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Βρετανική Ένωση UNISON που ασχολείται με τα υποθέσεις Πολωνών 
εργατών. «Δεν υπάρχουν πολλές περιπτώσεις επίσημων καταγγελιών και 
αντιδικίας λόγω διάκρισης εξαιτίας του σεξουαλικού προσανατολισμού στην 
εργασία μέχρι τώρα γιατί οι περισσότεροι από παρέμειναν «στην ντουλάπα», 
είπε ο Krzysztof Smiszek από τη νομική ομάδα της Εκστρατείας Ενάντια στην 
Ομοφοβία. Ο Rogalewski είναι ένας δικηγόρος που αποφοίτησε από το 
Πανεπιστήμιο Jagiellonian στην Κρακοβία. Ήταν ο γραμματέας της KPH 
Κρακοβίας και έγινε αργότερα ο συντονιστής κλάδων για τα έτη 2005-2007. 
Αυτό είναι ένα πρωτοφανές γεγονός δεδομένου ότι κανένα πολωνικό 
συνδικάτο δεν είχε έναν σύνδεσμο ομοφυλόφιλων και λεσβιών. Η OPZZ 
καθιερώθηκε το 1984 και είναι ένα από τα μεγαλύτερα πολωνικά συνδικάτα, 
που ενώνει 700.000 μέλη. Η OPZZ είναι συμβεβλημένη με τη Διεθνή 
Συνομοσπονδία Συνδικάτων (ITUC) και την Ευρωπαϊκή Συνομοσπονδία 
Συνδικάτων (CES). Για περισσότερες πληροφορίες: http://opzz.org.pl   
 
 
ΜΙΣΟΣ ΚΑΙ ΒΙΑ 
 
Η Ουγγρική Αστυνομία ξεκινά να ερευνά ομοφοβικά 
εγκλήματα μίσους για πρώτη φορά 
του Tamαs Dombos, Hαttιr Society for LGBT People 
 
Η Αστυνομία της Βουδαπέστης ενημέρωσε ότι ξεκίνησε να ερευνά ένα 
συμβάν που πραγματοποιήθηκε μετά από την Παρέλαση Υπερηφάνειας ος 
ως «βία κατά ενός μέλους μιας κοινωνικής ομάδας», ένα νέο έγκλημα που 
εισήχθη το Φεβρουάριο 2009 για να καλύψει τα ομοφοβικά και άλλα σχετικά 
με το μίσος γεγονότα. Η περίπτωση περιλαμβάνει την επίθεση και το 
ξυλοκόπημα κατά ενός συμμετέχοντα στην πορεία που φορούσε την επίσημη 
μπλούζα της του Pride της Βουδαπέστης από μια ομάδα αντι-γκέι 
διαμαρτυρομένων. Η εικοσάχρονη σπουδάστρια περίμενε δημόσιο μέσο 
μεταφοράς κοντά στο τελικό σημείο της παρέλασης υπερηφάνειας το Σάββατο 
απόγευμα όταν την πλησίασε μια ομάδα αντι-γκέι διαμαρτυρομένων. 
Παρενοχλήθηκε προφορικά και χαστουκίστηκε από μια γυναίκα μέλος της 
ομάδας. Όταν προέβαλε αντίσταση, άνδρες μέλη της ομάδας την έριξαν με 
γροθιές στο έδαφος και συνέχισαν να την κλωτσάν. Κάλεσε την αστυνομία 
αμέσως, αλλά οι επιτιθέμενοι διέφυγαν. Σύμφωνα με τις πρώτες εκθέσεις η 
αστυνομία άρχισε να ερευνά την περίπτωση ως «νταηλίκι» (ένας αόριστα 
καθορισμένος όρος στον ουγγρικό Ποινικό Κώδικα που αναφέρεται στη βίαια 
συμπεριφορά που υποκινεί το φόβο και την αγανάκτηση). Η Ένωση 
Ουγγρικών Αστικών Ελευθεριών υπέβαλε αίτηση στην αστυνομία 
αναφέροντας το γεγονός ως έγκλημα μίσους και καλώντας την αστυνομία για 
να το ερευνήσει σύμφωνα με τις νέες διατάξεις του Ποινικού Κώδικα που 
διώκει ποινικά τα εγκλήματα μίσους ενάντια σε οποιαδήποτε κοινωνική ομάδα 
υπό τον όρο «βία κατά μέλους μιας κοινωνικής ομάδας». Η αστυνομία 
εξέδωσε δελτίο αργότερα την ίδια ημέρα ότι οι έρευνες θα συνεχίσουν με 
βάση αυτό το αυστηρότερα τιμωρούμενο έγκλημα με  μέγιστη ποινή οκτώ 
ετών φυλάκιση αντί τριών που είναι η μέγιστη τιμωρία για το «νταηλίκι». Αυτή 
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θα είναι η πρώτη έρευνα για το είδος της που αφορά  ΛΟΑΤ πολίτες 
δεδομένου ότι η νέα νομοθεσία τέθηκε σε ισχύ την 1η Φεβρουαρίου 2009. Οι 
διατάξεις για «τη βία κατά μέλους μιας κοινωνικής ομάδας» υιοθετήθηκαν από 
το Ουγγρικό Κοινοβούλιο το Νοέμβριο του 2008 μετά από επιθέσεις κατά των 
Παρελάσεων Υπερηφάνειας το 2007 και το 2008. Προηγουμένως, μόνο τα 
εγκλήματα μίσους ενάντια σε εθνικές, εθνοτικές και θρησκευτικές ομάδες 
εξετάζονταν συγκεκριμένα, και τα ομοφοβικά περιστατικά θεωρούνταν 
προσβολή - με σημαντικά χαμηλότερα επίπεδα τιμωρίας. Παρά την 
ταξινόμηση του σεξουαλικού προσανατολισμού και την ταυτότητα γένους ως 
συγκεκριμένο λόγο, η νέα νομοθεσία διατηρεί τη συγκεκριμένη αναφορά 
εθνικών, εθνοτικών και θρησκευτικών ομάδων, αλλά διευρύνει τις ομάδες που 
καλύπτονται με την προσθήκη της γενικής κατηγορίας «άλλη κοινωνική 
ομάδα». Ο δισταγμός σχετικά με τη νομική αξιολόγηση του γεγονότος δείχνει 
ότι η αστυνομία είναι ακόμα απρόθυμη να δώσει την οφειλόμενη προσοχή στο 
πρόβλημα των εγκλημάτων μίσους. Οι ουγγρικές ΛΟΑΤ ΜΚΟ έχουν καλέσει 
την κυβέρνηση να οργανώσει επιμόρφωση για την αστυνομία, τους 
εισαγγελείς και τους δικαστές, καθώς επίσης και για να αρχίσουν οι 
εκστρατείες μεταξύ των ΛΟΑΤ ατόμων ώστε να αυξηθεί η υποβολή 
καταγγελιών τέτοιων γεγονότων.  
 
 
 
TRANSGENDER 
 
Νέοι transgender: Το 34%  κάνει απόπειρα αυτοκτονίας 
Της Laura Leprince, HES 
 
Δύο γαλλικές ΛΟΑΤ οργανώσεις, η HES (Homosexualite & Socialisme - 
www.hes-france.org ) και η MAG (Κίνημα ΛΟΑΤ νεολαίας - www.mag-paris.fr), 
διεύθυναν μια κοινή έρευνα στις αρχές του 2009 μεταξύ του transgender 
πληθυσμού της νεολαίας. Δεδομένου ότι ήταν κατάλληλος χρόνος να 
βελτιωθεί η πληροφόρηση στα transgender ζητήματα, να αλλάξουν οι 
συντηρητικές απόψεις και να τεθούν προς συζήτηση οι μαρτυρίες από μια νέα 
γενιά transgender προσώπων που αγνοείται  μέχρι και σήμερα. Ένα on-line 
ερωτηματολόγιο προετοιμάστηκε από trans νεαρούς της οργάνωσης LE MAG 
από τον Οκτώβριο 2008 που περιορίζει την έρευνα σε άτομα ηλικίας από 16 
έως 26 χρονών. Οι ερωτήσεις κάλυπταν την προσωπική ιστορία (οικογενειακή 
δομή, εκπαίδευση, πατρίδα) την ιατρική περίθαλψη, την τρανσφοβία στο 
σχολείο, την τρανσφοβία στις στενές σχέσεις και την οικογένεια, τη 
σεξουαλικότητα, τα εσωτερικά συναισθήματα, τη στάση απέναντι στην 
αυτοκτονία, τις σχέσεις και τα προγράμματα. Το κύριο τραγικό αποτέλεσμα 
αφορά τον αριθμό προσπαθειών αυτοκτονίας από εκατό απαντήσεις (34%), 
το οποίο είναι συγκρίσιμο με ένα ευρέως γνωστό ποσοστό προσπάθειας 
αυτοκτονίας μεταξύ των ομοφυλοφίλων - 25%. Πηγαίνοντας βαθύτερα στην 
εσωτερική ανάλυση των αισθημάτων,  ανακαλύψαμε ότι η αυτό-
αναπαράσταση της τρανς ταυτότητας εξελίσσεται βάσει αρνητικών και 
βασανιστικών συναισθημάτων κάτω από την ηλικία των 20 ετών και 
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θετικότερες καθώς μεγαλώνουν. Όσον αφορά την τρανσφοβία, εξετάζοντάς 
την στην οικειότητα της οικογένειας και των στενών σχέσεων παρουσιάζει 
αντιφατικές καταστάσεις. Τις περισσότερες φορές, οι οικογένειες προσφέρουν 
ένα ασφαλή χώρο για τους νέους transgender, αλλά στο 20% των 
περιπτώσεων, οι έφηβοι πρέπει να αντιμετωπίσουν διάφορες μορφές 
απόρριψης που μπορούν να φτάσουν μέχρι τον εξοστρακισμό τους από τον 
οικογενειακό κύκλο. Όσο για την τρανσφοβία στο σχολείο, ανακαλύψαμε ότι οι 
περισσότεροι transgender μαθητές και σπουδαστές αντιμετωπίζουν την 
κατάσταση, είτε δορά είτε κρύβονται είτε αναβάλλουν το coming-out 
προκειμένου να προστατευθούν. Μόνο 13% έχει κατορθώσει να επιβάλει τη 
νέα ταυτότητα γένους του στους συμμαθητές του. Το 18% των MTF (Male to 
Female- Αρσενικό σε Θηλυκό) απορρίπτονται και το 24% απ’ αυτούς 
δεινοπαθεί λόγω προσβολών. Η αποκάλυψη (coming-out) δεν φαίνεται να 
βοηθά, το πσοοατό που δεινοπαθεί από τις προσβολές κυμαίνεται από 14% 
(πριν) σε 27% (μετά). Η πλήρης έκθεση ερευνών για την τρανς νεολαία: 
http://www.hes-
france.org/IMG/pdf/PreliminaryReportYoungTransSurvey2009.pdf   
 
 
ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΩΝ 
 
Πρόσκληση για υποβολή προτάσεων– Δικαιώματα των Ρομά 2/09: 
Πολλαπλές Διακρίσεις 
πηγή: Ευρωπαϊκό Κέντρο για τα Δικαιώματα των Ρομά 
 
Το Ευρωπαϊκό Κέντρο Δικαιωμάτων των Ρομά (ERRC- European Roma 
Rights Centre) ψάχνει για πρωτότυπα άρθρα και άλλες υποβολές (κριτικές 
βιβλίου, συνέντευξη με κεντρικές προσωπικότητες και εκθέσεις διασκέψεων) 
από μια ευρεία σειρά επιστημών αντιμετωπίζοντας το ζήτημα των διακρίσεων 
που αντιμετωπίζουν οι Ρομά, ως άτομα, ομάδες και κοινότητες για 
πολλαπλούς λόγους. Ψάξτε περισσότερες λεπτομέρειες εδώ:  
http://www.errc.org/Romarights_index.php  
Διαδικασία και προθεσμίες Τα πλήρη άρθρα πρέπει να υποβληθούν στο 
ERRC μέχρι τις 15 Οκτωβρίου 2009. Όλες οι υποβολές θα αναθεωρηθούν 
από μια επιτροπή του προσωπικού του ERRC που θα κάνει την τελική 
επιλογή των άρθρων προς δημοσίευση. Παρακαλώ στείλετε τις ερωτήσεις και 
τις υποβαλλόμενες προτάσεις στο Συντονιστή Συντάκτη Δικαιωμάτων των 
Ρομά, Sinan Gokcen: sinan.gokcen@errc.org    
 
LES Online 
Source: http://www.lespt.org/lesonline 
 
Η LES - ομάδα συζήτησης λεσβιακών ζητημάτων (www.lespt.org) στοχεύει να 
συμβάλει στη μελέτη των λεσβιακών ζητημάτων και να προωθήσει τις 
ενέργειες που βελτιώνουν τις ίσες ευκαιρίες για τις λεσβίες και τα πολιτικά 
δικαιώματα. Πιστεύουμε ότι αυτές οι ενέργειες θα βοηθήσουν να δημιουργηθεί 
μια καλύτερη ποιότητα ζωής για όλους. Στην Πορτογαλία υπάρχει ένα χάσμα 
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στην έρευνα και γνώση λεσβιακών ζητημάτων. Σε αυτό το πλαίσιο 
στοχεύουμε να συμβάλουμε σε μια μεγαλύτερη ορατότητα των λεσβιακών 
ζητημάτων με την έκδοση ενός ημιετήσιου on line περιοδικού: του LES on-
line. Το προσχέδιο της έκδοσης του ψηφιακού περιοδικού είναι διαθέσιμο στο 
http://www.lespt.org/lesonline. Όλες οι πληροφορίες για το περιοδικό θα είναι 
διαθέσιμες στα πορτογαλικά και αγγλικά. Λαμβάνοντας υπόψη τη συνδρομή 
σας ως κοινωνικού φορέα/ δράστη στα ζητήματα που αντιμετωπίζονται σε Les 
on-line, σας προσκαλούμε για να συνεργαστούμε με το ακόλουθο ερώτημα: 
Τα λεσβιακά ζητήματα αντιμετωπίζονται συχνά στο πλαίσιο των φεμινιστικών 
ή  ΛΟΑΤ των ζητημάτων. Υπάρχουν συγκεκριμένες πτυχές που αφορούν 
λεσβιακά ζητήματα που δεν είναι ορατά κατά τη χρησιμοποίηση ενός 
φεμινιστικού ή ΛΟΑΤ πλαισίου που δικαιολογούν μια συγκεκριμένη 
προσέγγιση; Η εργασία μπορεί να εξετάσει αυτό το ερώτημα σε μια ευρεία 
προσέγγιση ή να εστιάσει στην περιοχή  εξειδίκευσης σας. Όλες οι προτάσεις 
πρέπει να σταλούν ως αρχεία του Word, και να ακολουθήσουν τα επίσημα 
έγγραφα συστημάτων τεκμηρίωσης APA, μπορούν να παρουσιαστούν στα 
πορτογαλικά, ισπανικά, αγγλικά ή γαλλικά (είναι μια πολυγλωσσική 
δημοσίευση) μέγεθος εγγράφου: 3500 λέξεις (ανώτατο όριο) 
Λήξη Προθεσμίας για υποβολή εργασίας: 27 Νοεμβρίου 2009  
Ημερομηνία δημοσίευσης: Δεκέμβριος 2009  
 
Πρόσκληση για αιτήσεις – 31ο ετήσιο Διεθνές Επιμορφωτικό 
Πρόγραμμα  Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων (IHRTP) 
 
Το Equitas θα διοργανώσει το 31ο Διεθνές Επιμορφωτικό Πρόγραμμα 
Ανθρώπινων Δικαιωμάτων του (IHRTP- International Human Rights Training 
Program) στη ste-Anne-de-Bellevue, στο Κεμπέκ στον Καναδά, από τις 6 
Ιουνίου έως τις 25 Ιουνίου 2010. Αυτό το ετήσιο, τριών εβδομάδων εντατικό 
πρόγραμμα συγκεντρώνει περίπου 120 συμμετέχοντες από περίπου 60 
χώρες. Ο στόχος του IHRTP είναι να ενισχυθεί η ικανότητα των οργανώσεων 
ανθρώπινων δικαιωμάτων να αναλάβουν τις εκπαιδευτικές προσπάθειες που 
στοχεύουν στην οικοδόμηση ενός παγκόσμιου πολιτισμού ανθρώπινων 
δικαιωμάτων. Το IHRTP στοχεύει στη διευκόλυνση των οργανώσεων που 
συμμετέχουν να αναλάβουν  αποτελεσματικότερες δραστηριότητες 
εκπαίδευσης για τα ανθρώπινα δικαιώματα. Για αυτόν τον λόγο, το 
πρόγραμμα δίνει μια ισχυρή έμφαση στη μεταφορά της γνώσης και στις 
επακόλουθες δραστηριότητες. Οι συμμετέχοντες θα κληθούν να αναπτύξουν 
ένα ατομικό σχέδιο για την θέση μάθησής τους στη δράση ως τμήμα της 
κατάρτισης. Λήξη της προθεσμίας για αιτήσεις την 21η Νοεμβρίου 2009. 
Περισσότερες πληροφορίες για το πρόγραμμα, το πρόγραμμα σπουδών, το 
προφίλ των συμμετεχόντων, την τοποθεσία, τις ημερομηνίες και τα δίδακτρα 
στο: http://www.equitas.org/index_en.php 


